



Protokoll 45. Mitgliederversammlung vom 12.4.2024

Beginn: 19.38

1. Begrüssung, Abmeldungen, Wahl der Stimmenzähler

Peter begrüsst alle herzlich zur diesjährigen Mitgliederversammlung und freut sich über die zahlreiche Beteiligung. Besonders begrüsst wird Florian Frey, Vertreter des VJF.

Abgemeldet haben sich:

- Roland Brändli
- Gujan Andrea
- Gut Roger
- Lehmann Thomas
- Leuenberger Naara
- Bommel Michael
- Koch Loretta

Als Stimmenzählerin wird Ursula Baumgartner einstimmig gewählt.

Anwesend sind Total 23 Stimmberechtigte. Absolutes Mehr: 12

2. Protokoll Mitgliederversammlung 2023

Das Protokoll der Mitgliederversammlung 2023 ist auf der Homepage aufgeschaltet. Es gibt keine Fragen dazu. Die Versammlung genehmigt das Protokoll einstimmig.

3. Jahresbericht 2023

Folgende Anlässe haben 2023 stattgefunden:

- Projekt 1816 → Förderbeitrag von 20'000.- erhalten, je hälftig Material/Geräte und Betreuung der Nachmittage
→ Projekt ist am laufen, weitere Infos unter Diverses
- Drei Bausamstage
- Ferienspass
- Umbau Hirschüür (Decke, Beleuchtung)
- "Umbau" behindertengerechtes WC mit EuroKey (ohne Zuwendungen Stadt)
- Sommerfest
- Robifest
- Kerzenziehen

Die Anlässe waren stets gut besucht. Zum Rückblick zeigen Peter und Dodo Fotos der einzelnen Anlässe und geben Anekdoten zum Besten.



4. Jahresrechnung 2023, Revisorenbericht, Mutationen Mitglieder

Unser Kassier Tobias präsentiert und erläutert die Rechnung. Die wichtigsten Zahlen für das vergangene Vereinsjahr sind:

- Mitglieder 2023: 143 (111 reguläre Mitglieder, 4 Schulen, 21 Ehrenmitglieder, 7 Vorstandsmitglieder)
- Gewinn: 10'091.11 → Einnahmen von Projekt 1816 (20'000.-)
- Mitgliedereinnahmen: 7'350.-

Die Revisoren haben die Rechnung kontrolliert und für stimmig befunden. Sie empfehlen die Jahresrechnung zur Annahme. Die Jahresrechnung wird einstimmig angenommen und somit Vorstand und Kassier entlastet.

5. Budget 2024 / Mitgliederbeiträge 2024

Tobias präsentiert und erläutert das Budget 2024. Es ist ein Minus von 3'500.- budgetiert. Dies ist bedingt durch Ausgaben für die Werkstatt sowie höhere Aufwendungen für die Mitgliederanlässe. Neu ist auch ein Spesenbudget für den Vorstand von CHF 1'000.- vorgesehen. Das Budget wird einstimmig genehmigt.

Der Vorstand schlägt vor, den Mitgliederbeitrag bei Fr. 50.- zu belassen. Die Versammlung stimmt diesem Vorschlag einstimmig zu.

6. Rücktritte und Vorstellung der neuen Vorstandsmitglieder

Auf die diesjährige Generalversammlung haben fünf Vorstandsmitglieder den Rücktritt bekannt gegeben:

- Peter Schatzmann (Präsident)
- Dodo Weiss (Vizepräsidentin)
- Thomas Brunner (Beisitz, Bauspielplatz)
- Bea Kissling (Beisitz, Vermietung Hirtschüür)
- Raphael Bühler (Aktuar)

Ihre teilweise langjährige Mitarbeit im Vorstand wird verdankt. Michi und Tobi verdanken die Arbeit dieser Vorstandsmitglieder.

Neu zur Wahl stellen sich:

- Livio Peterer, Präsident (neu)
- Michael Sidler (bisher), neu Vizepräsident/Aktuar
- Tobias Hunziker, Kassier (bisher)
- Pascal ("Päsche") Fässler, Bauspielplatz (neu)
- Björn Peterson, Werkstatt/Liegenschaften (neu)



Weiter nehmen folgende Personen wichtige Aufgaben wahr, sind aber nicht im Vorstand (und müssen nicht gewählt werden):

- | | |
|---------------------|---|
| - Bea Kissling | Vermietung Hirtschüür |
| - Dodo Weiss | Robifest |
| - Yvonne Schatzmann | Platzvermietung für Schulen, Vereine usw. |
| - Vakant / Miss X | Homepage |

Die bisherigen Revisoren (Galina Bruder, André Hummel) stellen sich erneut zur Wahl.

7. Wahlen

Die neuen Vorstandsmitglieder werden einstimmig gewählt, die Revisoren werden bestätigt.

8. Jahresprogramm 2024

Livio als neuer Präsident zeigt die Ziele des neuen Vorstandes für den Bauspielplatz auf. Die bestehenden Freiräume sowie der Verein sollen erhalten bleiben und in die Zukunft geführt werden. Dabei soll der Vorstand die Basis sein (Infrastruktur, Organisation), welche es anderen Gruppen ermöglicht, Anlässe durchzuführen und das Vereinsleben zu fördern. Weiter soll das Projekt «Öffentlichkeitsarbeit» (Betreuung der Mittwoch- und Samstagnachmittag durch Freiwillige) weitergeführt werden. Es sollen vermehrt auch Personen ausserhalb des Vorstandes wieder Aufgaben übernehmen. Erste Personen wurden bereits gefunden (siehe Traktandum 6).

Die wichtigsten Eckpunkte des Jahresprogramms 2024 sind:

- 23.03.2024 Repair Café (hat bereits stattgefunden)
- 12.04.2024 Generalversammlung 2024
- 13.04.2024 Bausamstag
- 24./26.2024 Ferienspass
- 15.06.2024 Bausamstag
- 29.06.2024 Repair Café
- 21.09.2024 Repair Café
- 28.09.2024 Bausamstag
- 26.10.2024 Repair Café
- November 2024 Kerzenziehen (Datum wird auf Homepage publiziert)

2024 finden weder ein Sommerfest noch ein Robifest statt, da seitens alten und neuen Vorstands keine Kapazität vorhanden ist und sich sonst niemand zur Verfügung stellte um die Anlässe zu organisieren.

Dodo macht noch auf den Ferienspass 2024 aufmerksam und präsentiert das Programm.

9. Diverses / Anträge Mitglieder

- Es sind keine Anträge eingegangen



- Projekt Öffentlichkeitsarbeit
 - Unterstützung Stadt im Rahmen der Öffentlichkeitsarbeit (Mi/Sa-Nachmittage)
 - Zwei Projekte am Laufen:
 - Betreuung des Platzes durch Freiwillige
 - Zusammenarbeit mit VJF und der Stadt
 - Lead VJF: Florian Frey, Bettina Gyr
 - Vertreter Bauspielplatz: Dodo, Livio, Peter, Regula (Dodo und Peter werden das Projekt bis zum Abschluss begleiten)
 - Vertreter Stadt: Barbara Winsch, Timo Sykora, Felix Führer
 - Manuela Stark, Amt für Jugend und Berufsberatung, Kanton Zürich
 - Fahrplan
 - Frühling 2024 Aufnahme Testbetrieb mit Freiwilligen
 - Herbst 2024 Abschluss Testbetrieb / Auswertung
 - Herbst 2024 Schlussbericht durch VJF
Entscheid ob Projekt umsetzbar oder nicht
 - Arbeitsgruppen
 - Öffentlichkeitsarbeit Bettina, Dodo, Barbara
 - PR/Werbung Florian, Dodo, Regula
 - Freiwilligenmanagement Florian, Dodo, Regula, Manuela
 - Sicherheit Florian, Peter, Livio
 - Aktueller Stand
 - Suche von Freiwilligen
 - Diverse Inserate, Artikel, Flyer, Hochschulen
 - Doodle für Betreuer
 - Ausarbeitung Sicherheitskonzept
 - Suche Koordinator Freiwillige

➔ geringes Echo, ein paar Samstage wurden durch Vereinsmitglieder belegt (knapp 50%), Mittwoch 0%
 - Fazit:
 - Mittwochnachmittag vorerst gestrichen, Fokus auf Samstag
 - Weitere Optionen für Freiwillige durch VJF prüfen
 - Zwischenbericht wird bis Ende April an die Stadt und den Vorstand versendet
 - Ende Mai Sitzung mit Stadt, Entscheid, ob Projekt weiterläuft oder nicht

➔ Platz wird ab den Frühlingsferien nur sporadisch geöffnet sein.
 - Wenn das Projekt scheitert
 - Allenfalls fixe Stelle durch Stadt Affoltern.
 - Es findet eine rege Diskussion statt, insbesondere die Thematiken der Sicherheit und der Aufgaben der Betreuer sind von Interesse.

Peter schliesst die Sitzung um 21.32 Uhr.



Nächste Mitgliederversammlung: Termin vakant

Für das Protokoll: der abtretende Aktuar, Raphael Bühler